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dragegovady (g meds 1O YUKy duvapixdy, dmo v adtnv Yegpoxpuciav.
“Ex t@v xotactdoeov tovtov 1 H elvar dotadvs, Enopévas pi moaypato-
aorfioipog, tvd i E elvar petastadig dg meds thy N. To ovotnpa Exopévmg
36 Grolovdion tov xhddov MY, dg dmotehovpevov &x roTooTdoEWY Grord-
toc ebotadeotéoov. ‘H diggevwnorg elvar Gvdhoyos, #av bg dgetnela yenoi-
pomom ¥ f| xardotacgY, dvii tiig A. Eic adtiy 10 odornpa elvar dyedv,
xol S1& perdoews tiig mécems $6 peraxivndi xava pijxog tob xAddov YK,

*Edéy9n mponyoupévacs, 8tL 1o avetnpa eboroxdpevoy &g Gépiov elg v
xatdotaoy A xal cvpmelépevoy §) da wwndii xard pfixog tot xhddov AZ,
nagapévov Géglov, #i Ggod vyeomorndi] nhfowg, dvev avkroemg tiig méotws,
36 uvndF Gxorovdwg xotd piixog tod xhddov MY. Oeppoduvapindg 6 dev-
1egog dpbpog elvan 6 edatadéotegos. “Ev Tovrowg xai 6 medrog dobpog, xatd
pfjnog ot whddov AZ, elvan Yeouoduvapniy edotadfig, dv wal petaotadig
b mpdg tov devrrgov. Katd pfjnog Evopévws tob xAddov AZ td glotnpa ev-
olonetar elg xavasrdoeig dviiotoyoloas €l EAdyrotov, GRadéovegov Pefaiwg,
ahhe mdviwg xatacrdoel edotadeic did peramwijosig ui) depfaivodoas v
xatdregov memegaopévov Spiov (§ 6.6). Zvvemdg 10 cvonpa, dvev Emop-
wotc diarapdiews, da EEaxorovdron, xivoldpevov xata v AZ, va nogapévn
Géowov el petaotadeis xovaordoeg. Eav Sporg B’ olovdrimote Adyov o aé-
owov Broypew¥ij elg petaxiviioerg dmegBaivovoag 0 drogaitnTov meneQuopé-
vov Soiov, H& eboedij el xavdotacwy Feppoduvauixds evvoinmtégav, THv
dmolav xal ¥a mootiudion.‘H duardgai duvardv va dpetheron el dronvpdv-
oeig xodagde oratoniniic Pioews, p dpelkopévag e 8Ewtegunov alvov.
Hodypart, v xai 10 ovotnpa edoionetan paxpooxomxds &v foeplq, Tomual
danvpdvoelg muxvéTntog elvar wdvrore mdaval xal pdiiota téoov mBovd-
tepan, Saov O edpog TdV diaxvpdvoewy pixQdTEQOV. *Edav ovpfi}, dote da-
abpavoig munvéimrog vé 68nyfden elg Tov oynuatiopdv mvefvov dvriotor-
yovviwy, Gg mods Ty muxvéinTa, elg Ty dypav xatdotaoty, ¥a Exn moga-
oxedi €lg 10 ovotnpa 6 xardiiniog pnyoviopdg dia thy perdBaciv tov elg
v Seppoduvapxds ahéov edorodi xardoTooiLv.

*Etotegxd pnyevixd altia 6dnyotvra elg thv dnpovgylay Empixov
xvpdrov & Evallacoopévey doudoewy nol wuxvdoewv Gmoreholv mAfov
deotehespanindv 1pémov petaPdoewg Tob cuoTipatog elg v ebotadeorégav
xardoraow. Elvaw mpopavés, St Soov mhnoiéategoy medg iy xatdotaciy Z
edploxeran 10 o¥otnpa, téoov &fadéstegoy xadorarar 10 peracrades EAd-
yiotov xai téoov edyepeotépa Hi perdfacis vou elg tiv edoradesvépay vygdv
xavdotaowy. Eig 1 onueiov Z o Ehdyiotov Eyeuxavaocti] jiéytotov xal 1) loog-
oonta mégav tod Z, xatd pfjxog tob xAddov ZK, ¥yer xataoti] otadng xai
offtw 10 olotnua div dVvarar va wapapeivn el tog dmd tob Tuiparog Tov-
Tov tiig xopmiing anerxovifopévag »xaTao cdoeg.
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Qs ovpnéoaopa tijg yevopévng dicgevviioewg ngoxvmeer i, Ymd ouviy-
deig wewpaparinds ovvdixag, déglov ovpmielépevoy avtiorgentdg xal ioo-
Yopawg x viig xataovdoewg A (7} dvriorgbpwg Gypdv Exrovovpevov #x Tij
xotaovdoewg Y) da 518Adn S tdv Feouoduvvapnidg eboradeotépov nara-
otdoewv, Tdv xewévoy dxi tiig yoaupiic AAMY (oy. 1).

Ta onuela A xal M 2xi Sodciong ovveyois ioodéopov ddvavrar vo év-
tomodolv g drodovdws: of xavastdoes A (Géorog) xal M (Yyod) ouv-
vadgyovv &v looggomiq xol Emopévag toyde :

Ba = puM (9.3.6)
‘H pevafor) 00 ynuixo® duvapinod rard pijxog viig loodéppov MKOZA
dtderar bno tijg EEvodoems (4) Frou:
A A A
pa—pu = [ vdP = [d(pv) — [ Pav=0 (9.3.7)
M M M
Aedopévov §tu Py = Pa, 1 (7) yodoerar:

A
Py (va—vu )= [ Pdv (9.3.8)
M

Baov v Shonhfipwpa AapBdverar xard pixog tiig Yoaupijs MKOZA. ‘H ovv-
dijun 4 Exgoolopévn dia tiig EEwodoews (8) looduvapel mpds Y yewpetpl-
xy cvvijuny ¢

EuPadov xhewotiis Empavelas a = EuBadov xhewoviic émoavelag B (9.3.9)

g toUto mpoxvnter &x 100 oyvipasog (1)."H tedevraia abtn ouvdiun doei-
Aetan glg 1ov Maxwell.

*Evdiagégovoa elvar § diegevvmoig tiig ovvexelag i’ Epappoyfis Tijg Ye-
neMddovg ouvagriioens Elevdépag Evepyeiag.

"Ex tiig eEwodoewg (5.6.17) Eyopev dia v EEdornowv tiic F dno tov
Synov:

dF = — PdV T =ovad. (9.3.10)

Av Shoxtnodoews adrij Gwd tiig xatactdoews A xatd mijxog tiig
ABI'AEZH...Y, n.y. dxd A el B, (0. 1) AapBdvopey :

B
Fs = Fa— [PdV (9.3.11)
A
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B
To ohoxAgowpa deV dmohoylletar yoaqguxds &x toD EuPadol tol me-
A

oweyopévov Bad 1fig wopmiing AB, vob dEovog tdv tetumpéveov xal TV
teraypévoy elg 16 onueia A
xat B. Ofrw, didovieg piav F
adPaigetov Tipdy elg tiv Erev-
Yépav Evépyewav tijg xataotd-
oewg A, dmohoyilopev tag Ti-
wos tijs &hevdépag Evepyelog
xatd pijrog tijs ovveyods ioo-
Féopov, m.y. elg t1a onpeia B,
I''AEZHO,...,Y. Ob-
tw xovaoxevdleton 1 {06 dep-
wog F=F(V). Eig 10 oyxfjua
(3) Gmodidovian dvo iloddep-
pou' 7 ula (natwrépa) dvtiorol-
yetelg thv ioddeguov 1o oyi-
parog (1), % 8 dily (dvo-
tépu) elg loddeguov Yepporga-
olag dvwrtégag tiic xproipov

‘H ioé%eppog T > T
wAngot xad Bhov To pufjxog Ty Zxiipe 9.8.3. Toaguxi dnédoois viig LooBégpov

ouv&r']xnv edoradeiog (6.7.14) ":F(V’) Bu‘)’ﬁropoxgao[(\xv peyoiviéQay Tiig xQt-
oipov (dvwtéga) xai S Jeppoxgaciav puxgo-

—7 > 0, dnhadi f xapmv- téoav Tiig »Qioipov (xatwiéu).

)T

(T

|4

av
Adtne abdefig elvar xoihn medg ta dve. “H isédegpos T < Tc ul’qgoi
'cnv be dvo ovvdpmy xard ta tpipare YK xal AZ, mapaPudler Spwg
ravtyy xata 1o tpdipe KOZ, Eyov xopmuAéTnTa xvoTHY @Eds T4 dvw

(aV’ <O) Ei; ta onuela K »al Z, onpela xapniis, loyle (EElowarg -
5.6.17):

#F 9P _ .
V=T v =0 (9.3.12)

dvtiotoyody 8¢ tavta el & Gxpdrata tiig loodéguov P =1f(v) (ox. 1). Ta
onpeia M xal A Egouv xowily Epantopévnv v M4, dvtistoigotv 8¢ elg
Oypav xal Gégrov xardotacwy &v iooggoaiq. Totro dUvatan va dewydff dg
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axorovdwg : dodévrog Gty (—gg-) = —P, ol xatactdoeg elg 10 onuela M
T
xai A (xowviis Spamtopévng) edolo.ovrar 5ad v adriyv aleowv, ftor:
Py =Pa=P (9.3.13)
*Ex t@v 8wdoeav (5 3.11) xai (5.3.15) Eropev:
G=F 4 PV (9.3.14)
Awngotvieg e tob Goudpot T@v yoappopogioy n AauPdvopey :
G 3 \Y
== — 9.3.15
b= a TP ( )

*E@aguélovies wiv (9.3.15) dia tdg xaraccdosic A xoi M xai aqaigotvres
naxd pédn, Adyw tiig (13) #yopev :

1 P
HA — UM =T(FA — Fyn )—i——n—(Vg—VM ) (9.3.16)
*Adda
. oF .
I*A—FM=(VA-VM)O—\7—=—-(VA-VM)P (9.3.17)

do¥évrog Bru ta onueia A xal M Erouv xowiv Epamtopévnv xal xhiowy Tonwv
npog — P. Elodyoveeg tiv (17) elg tv (16) AapBdvopev :

Ha = um (9.3.18)

‘H tedevraia 8Elowoig 8xgodler Thv ouvdiunv cvvuadefewg v ioopgomniq
tijg Uypds xai Geglov qdoewg.

Ta wpipava MK xai AZ Gvriotouyotv el petastadeic xaracrdoe, de-
dopévov 8t elg Exdotnv natdotaocty wewpévny Bl TdV tpqpdtov toltov
avriorouyel &al tijc dpantopévng MA xatdotacts, Hmod toOv adtov Gyxrov xai
deopoxgaciav, dAla pxgotépag EAevdéoug Bveoyelug xai &mopévorg ué Padv-
teQov toUtwv Ehdytotov.TO tpfipe KOZ, g 8Aéydm, dvtistouel el dota-
¥eig navaotdoews, 16 8¢ onpela K xai Z (onpeia napumiic) dvriotolyolv eig
td Soua petaotodeing. ‘Emopévws f md ovvideg suvdvnac TELQUUAT IXAG.
Aapfovopévn lo6Yeopog dvriotouyel el thv yoaputy YMAA,

§ 9.4. *Avnypévar xatactatial Elodoerg xal §) &pyd T®V dvrieToi-
AWV RATAGTACEWY

‘H tinaglis 1ot xgioipov onpelov, yagoximeilopévov dad tdv ddo FEi-
owoewv (9.1.19), magéyer Ty duvaréinta Snwg oladfmore xoraotatixy 8E(~
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owolg, negléyovaa dVo povov oradegds yagaxtngiorinas tic ploewg tol gev-
atoD, divarar va dvaydi) elg adidorarov poogiv, Eav 1 mieoig, 6 Jyxog xai
A Yepuongasia Expoactoiv dvrisroiywg Si0 tol Adyov twv medg TNV xgiot-
pov wieowv, TOv Syxov nai v Yeguoxgaciov. Al obtw AapPavéuevar xata-
oratnal EEwodoeng nakobvrar dvnyuévar xarasratixal éfiodacis.

*Eqaguétovres obtw tag gEwodoeg (9.1.19) eic v &Elowowv van der
Waals (9.1.17) Aapfdvopey :

oP _  RT _|_2a 0 %P _ 2RT  6a
av ~ (v=byr T ¥v8 T 7 9y (v—b)® v

=0
(v=ve, P=P., T=T.) (9.4.1)
Al &Ewodoeg (1) 6pob pera tijg (9.1.17) didovv:

8a a

Ve =9 Rl =15 Pe = om¥

(9.4.2)

“Opitovres tag dvnypévag petaPintas Pr , vp xai T, ua tdv Eodocwy:

Pr= ) v = z

Pc Vc Tc

(9.4.3)

nal elodyovreg tavrag €ig v #iowetv van der Waals Aaufdvopev, perd
avrwardotacwty tdv xouoipwy otadepdv, péow tdv EEodocwy (2), thv 8Ei-
COOLY :

(P, + %) (3v, — 1) = 8T, (9.4 4)

r

“H tedevraia atty amotedel v dvnypévny xatactauxnyv &Eicwoww van
der Waals.
*Ex tdv 2Ewodoewv (2) AapfPdvopey :

Peve 8
RTc - 8

Ze = (9.4.5)

Ty peyadvrépay i mewpapatixdg eboioxepdvng.
‘H 2tlowoig Dieterici (9.1.25) tmd tag svvdirag (9.1.19) 8ider :

(—%f”_>r= RTexL()S:b)R%V> (R';v2 - vib)=0 (9.4.6)



230 Zvothuata £€ ¢vdg ovotatikod

a
AP\ RTexp(— RTv ) a \*_ 2a 2a + 2 1.
av? Jo v—b>b R Tv’) RTv® RTv¥v—b)' (v=b)}|

3@ P=P;, T=T., v=vc. Ex todtov xai tiis (9.1.25), AauBdvovreg
U’ Sy Gt 10 Exdevindv tpfjpa oddémote pndevitera, Exopev vag EElodorig:

1 a p =—‘1-e-z = (9.4.7)
Otrw mgoxvnver 8tu ol ovadegai a xai b elg v dEiowoww Dieterici elva
dudpogol t@dv dvriorolywv van der Waals, d¢ adrar vrohroyifovran 8x tdv
xpolpwv oradeodv. Al dmodoyitbpevar oradegai &x tob devrégov ovvrtehe-
otofi Virial oupainvouv, dedopévov vi | Dieterici avartvosopévn eig oet-
eav duvdpewy 1/v 8lder tv (9.1.21). Av’ Gvaréyou Enekeoyasiog moog v
van der Waals mgondnter dg dvmypévn xatastarix) dEiowoc Dieterici
7 &Elowong :

2
P, (2v, — 1) =T, exp (2 “"TT) (9.4.8)

"Ex 1dv &Ewodoewv (T) Aapfdvopey :

P¢ ve

Ze =R,

=2e2=0.270 (9.4.9)

H vpi) abin edoloxerar elg xakvrépav ovppwviav npde té TEIQOUATIXG DE
Sopéva tiig dvriotoiyov &x tiig Eodocwg van der Waals.

‘H &tiowoig Berthelot (9.1.26) xatémv avardyov dneteoyaciag, dider:
8a, 1 RT.

—1  p o= - — A
2Tb’' "°T7 2 b 9T b2

ve=3b, RT!= (9.4.10)

Al vipal adrar didovv el thy dvypévny xataotarudy gtiowov Ber-
thelot thv popgriv:

(P. +T3v*—) (8v: — l)=.8T, (9.4.11)

Téhog v &lowawy Redlich (9.1.30) duvdpeda va EnekegyacYdpey
xat” dvdloyov todmov.

‘H ovpgouvia tdv évnypévov xarasranxdv Eedocwy mEOS TG mEIQU-

A r4 -~ 4 =4 < > z 3 ’
patixa dedopéva elvar pdddov srwyd. Ofrwe af dvnypévar Eiodoeic van
der Waals xai Berthelot 3{dovv did tov mapdyovra GUUTESTOTNTOS Elg TO

0
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P ve
RT. ’
Redlich 0.333. Al é&¢ dve Tipal Siapégovy onpavrixdg TV mEwQapaTinids
AapPavopévav. *Ev tovtorg al mepaparinds Aapfavépevar tipai el Spddag
Spoiov odordv ovpaintovy pt xavomountunty dxgiBeiav. Ofrw Sia tag od-
olag Ar, Kr, Xe, Ne, N, Oq, CO xai CH, al tipai edploxovran &yyUs vijs
upfig 0.29. Eig tov [ivaxa (1) dvayodpovrar mewpanatixds damorwdeion
xavovixbtnreg tiig Ouddog tavng.

xplowpov onpeiov, Z, = uplv 0.375, % Dieterici 0.270, % 8¢

IMivat 9.4.1. Kavovikétnreg Epunvevdpevar Sid tfig dpxfiq
v avnictolywy xatacticewy.

aja Tonog Ne Ar Kr Xe N, 0, | CO | CH,
1 M/g mole™t 20.18| 89.94( 83.7 | 131.3| 28.02| 82.00 | 28.00 | 16.03
2! T¢/K 44.8 [150.7 | 209.4 | 289.8 | 126.0  154.3 | 133.0 | 190.3
3| vc/cm®mole!? 41.7 | 75.8 | 92.1 | 113.7|90.2 | 74.5 | 93.2 | 98.8
4| Pc/atm 26.9 | 48.0 | 54.1 | 58.2 [33.5 | 49.7 | 34.5 | 45.7
5| Pcve[RTe 0.305| 0.292| 0.290 | 0.278 | 0.292 | 0.292 | 0.294 | 0.289
6| Ts/K 121 4115 327 ~845 | 491
7| Ts|Te 2.70| 2.73 2.69 2.6 2.568
8| Ts/K(P=Pc/[50)| 25.2 | 86.9 | 192.0| 167.9| 74.1 | 90.1 | 78.9 | 110.5
9| Ts/Te 0.563| 0.577 | 0.582 | 0.580 | 0.588 | 0.583 | 0.593 | 0.581

10| AH./kK | XK 224 (785 |1086 {1520 |671 {820 (727 1023
11| AHe./RTs 89| 9.04| 891| 9.06| 9.06| 9.11| 9.22| 9.26
12 | v/[cm®mole! 28.1 | 34.1 | 42.7

13| v/ve 0.374 | 0.371 | 0.876

Al xavovixétnres tiig v 1@ Ilivani (1) dpuddog obordv, dg xal dvdloyor
Etéowv Guddov, founvevovran da tiig Bumeiguxdic doxfic 1@y dvrioroliywv
xataordoeswy. Katd vavmmy 8" dpdda Spolwv odoridv % xatactatixy k(-
owoig dtvaran va yoopdi Hxd ThHv poo@rv:

P, = o(T:, v:) (9.4.12)

Smov @ f abry cuvdenag & Shag tag obolag tiig Spddog xal Pr, Ty , vy
ol &vnypévan peraPinrai Spitouevar Sia tdv EEiodoswv (9.4.8).
*Av xai 7 8Elowoig (9.4.12) dtv elvon duvardv va dxpoacdii dnd anhijy
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avadvriny pop@rv, npoPréner dpwg 8t ddidorarol mapdpetoor TdY 0VoLHV

TV dvnrovedv elg dedopévny Gpdda meémer va Eyouv tdg adrag Tipdg eig

xatacrdoeig Gvriotoiyovs, xatacrdoels diadl megiypagopévag Hnd tdV ab-

T@V TU®Y Tdv dvekagrirov dvnypévov petafintdv. “Enxopévos moémer xat’

dgynv va elvar xowvl ouvdotnois T@v perafintdv rovrov.Oftas § dddetatoc
P. v,

nupduetpog Z = RT moémer va Exn v adriy tpdy 8’ 8lag tag od-
c

olag tijg Opuddog, dodévrog 8w | xplowwog xardoracig elvar Gvrisrouyog
ravdotacig, 316t ol Gvnypévan peraBintal el vaviny Exovv v adtiv Ti-
wiv, Tonv npdg tijv povdda. O devvegog suviedeotig Virial, (6 dmoiog elvan
ovvdgtnalg névov tijc Seopoxpasiag), yoapduevog Hxd Avnypuévny poppiv

Z A ' M k- h) A 3 > ’ ~ < ’ < 74 c 2
v TeEmew va Exn Ty abri)v npdy els obolag Tiig opadog ebgionopévag vd
¢

v abtiiy dvnypévyy  Seopoxpactav. Oftw merpapatinds ebpédn Sri dud
vag obolag Ar, Kr, Xe xai CH, loyder pt ixavomounmxiyv dxolPeiav dmd
vynAdv tpdv T, péyor Tr = 0.5 1 étlowoig:

B

c

=0.440 4~ 1.40 [l — exp (0.75—,1{ )] (9.4.13)

Aedopévov Svi 1) Yeppoxgasia Boyle Tpelvan 1) Fegpoxgasia eig vy 6molay
Ts
T.
elvar ) adeny 8 Shag vag odolag, °O magdywv ovpmiestérnros Z, did thv
abriy Gvnypévny deppoxgaciav, modner va elvar 4 adry ovvdptnow T
dwypévng méoews 8’ Shag tag odelag viic Spddos. ‘Enopévag dvnypévar
io6deguor tij ovvagrioews Z = (P, ) mpéner v& ovpminrovw.

Eig tov [Tivaxa (1) dvaypdpovrat tipal tédv mooavapepdeiody tdioty-
tov 8’ 6pdda Spoiwv obotdv, Twees &x tdv idiotirov, Gvapspdpevar elg
dpaoxov ovotnpa, da duegevyndolv doydrepov.

toyves B=0 (xai éropévag ——?— =0) % tupn oY Aéyov noémer v
c

§ 9.5. Oeppoduvapixal cuvapthceig deplwy

Elg tv mapdypagov tadtmv ¥ad d0dij & tobmog Hmohoyiopot t@dv ouvv-
agrijoewy H, S xai G elg dveEaprirovs pevafintag P xal T diud Gpoto-
vevi] ovetipata EE Evog ovotatixod xai elbundregov ehpiondueva eig Gégrov
rardotaciy.

Aedopévov 6L Exdotn tdv b dve Extarixdv idothrev elvar ouvdp-
moig Spotoyeviis mpdrov Badupod dg neds Tov Gordudv tdv yoappopoginv
70¥ ovotiparog, duvdpeda v dmdomovjowpey Tods Hmohoyiopods Gvagepd-
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pevol €ig Tag dvriotoiyovg yoappopograxds ididtnrag. Ofitw dud thv Evial-
stiav duvdpeda va yodypopey :

H=H(P, T, n) (9.5.1)
% —h=h(P, T) (9.5.2)

Omov h 1 dva ypappoudoiov Evdakaia tob evotiuarog.
‘Opolwg dua thyv Evrgomiav xai Brevdépav dviakmiav ¥yopev:

So—s=sr, 1) (9.5.3)
%ZM‘—”MP, T) (9.5.4)

yevouévng eig v (4) yonoews vijg EEvodoews (7.5.6) dud tiyv mepintwaiy Evdg
-gvotatixo®, dniady tod yeyovétog Gt 1) yoappopograxy Erevdépa dvdaimia
iooUtaw mdg 0 MuIxdY duvapxdv tijg pdoewg.

“Ohon ai EEwodoeis al ouvdéovoon Extarindg d1étnrag dvvavron, elc me-
glnrway gdoewg & Evos ovotatixol, Sragolpevon did ToU doidpot TV
yoappopogiov va peratganodv eig EEwodaeis suvdeolvoag ta dvilotoya yoap-
popograxa peyéd.

Obtw, m.y., ai Ewedoeg (5.3.15), (5.6.1), (5.6.7), (5.8.8) yodgpovrar:

w=h—Ts (9.5.5)
(8x Tavng Ap=Ah — TAs T = otad.) (9.5.6)
(%‘}) _ 9.5.7)
T
(—g—;—) ——s 9.5.8)
P
u
-2
T h
<_—6T >P= — (9.5.9)

Awr vdv osupfoliopdy tdv yoappopogiaxdv i30Tty yonoipoTolOTpEY
%a Gvriotouga pnga yedppara.
Td dwagogindv wiis (2) yodperar:
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dh— ( g*l‘, ) dT +( ) dp (9.5.10)

‘H tedeviaia &Elowoig, av xgnmpouom%oﬁv al (3.7.10) xai (5.6.3),
Epagpolépevar dva ypappopdoiov, yodgeras

dh = cpdT + v(1 — oT)dP (9.5.11)

Aodévrog Gt 10 dh elvan téherov Sragogixdy, 1 (11) divarar va dhoxAnowd
xavd pijrog olovdiimore dgdpov eig to dnimedov P, T.’ExAéyovtes Emopévag,
@g dmhovotégovs, dpdpovs xatd pfjxos yoaupdv mageAddiey mpde Tove
dEovag, Exopev:

h(P, T) = h(P,, T) + f cp (P, T')dT - f v(l—aT)dP’  (9.5.12)

Po

Kava tijv dhoxdipwory brevédn Gt % cuvdornoig elvar ovveytig perakd
t@v bplwv Ghoxinedoews, dnhadn ol 8o xatactdoeig xeivrar Bvidg viig ad-
tijg dpotoyevolc pdoews,

Aw tov dmohoyropdv tig dvrgonias yodgopey 1o diapoguxdv Tiig (3) :

_[_9s
ds = ( & ) aT +( ) dP (9.5.13)
Elodyopev elg v tehevtaiov vag (5.6.14) xai (5.5.8) xai AapBdvopey :
dT v
ds=cp - — ( o ) dP (9.5.14)

‘OroxMigmag tijg tedevtaiog EEvedocwe dider

S(P, T) =5(Po,To) -+ f e (T, By) ST — f (;’;) (P*, T)AP’ (9.5.16)

Po

Elodyovteg vag (12) xai (15) el viv (5) AapBdvopey Sia td ympuixdv
Suvapudv v dlowowv:

W, )= wlPo, To + [ s (Po, ) (1 =1 ) T"
To

+ [v(P', TP’ —(T— To)s(Py, Ty)  (9.5.16)
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dmov : w(Po, To) =h(Py, To) — Tos(Po, Ty)-

(Eis tag &g dvm hoxknpdoeig Exonciponoiidnoay dia tov cupSoiiopdv
t®v pevaBAntdv Yeppoxgasias xai méosws ta ovpfora T' xai P’, d¢ dve
3¢ Bgia tijg GAoxAnpdoems ta oduPora T xai P, Tva ta dvrloroya peyédn
dodotiv g ouvagrioeig tdv dvw dplwv Tdv SAoxAngwpdrwy).

Kat® dvdloyov tgémov Sbvavrar va dnodoyiodoiv % dowteginn dvépyeia,
1 évrponia xal % &hevdépa Evépyeia el dvetapritovs petaPintag v xai T.
Advavrai, mpdg tovtolg, 7 Eowreguxt) Bvépyeia xal 7 EAevdépa Evépyeia va
vroloyiodotv dupéowg yonoiponorovpévav tdv odosoy (5.3.3) xal (5.6.5),
ai ool elg v megintwoly abtiv yodpovar:

u=h—Pv, %=p—Pv (9.5.17)

A tov dnokoyiopdv Emopévrg tdv Yeopoduvapix@v guvagricewv h, s
®al p Grarteiron 7 yvdog tiig 8Eagrioews tiic Feppuoywonrixdtnrog Gmd thv
Yepponpaciav xai f xaracratnun dtioworg tiig odolag,

Eig v neplnroow Geplov dadéropey xarastatindas &odoeig xal ov-
vendg duvdpeda va yonoipomovijowpev tavtag el ta 6AoxAnodpara g mEds
v wleowy. Ad v yoappopogianty Ev¥ainiav yodgouev thy (12) dmd Ty
pop@riv:

h(P, T) =h(0, Ty f cp (0, T')AT’ + f Av(l—aT)dP' (9.5.18)

To

Eil¢ vadtmv h(0,T,) elvan 7 dvdaknia el Seppoxpaciay T = T, zal
xieaww P =0 xai cp (0,T) 4 deopoywenrinding dia P = 0. Awa tov Hmohoyr-
opov toh ShoxAnpdparog mg xeds thy xicowy moéner mpdrov v& diamioTwd 1

avyxhiaig todtov, dndadi) 1) Unaglis tig magaywyov (—g—;) da P->0, firor
T

1fjg mosbtnrog v — T (—g—.‘l") =v(l —aT) dwa P—>0. Ba yonowmomoui-
P

copey ngdg tolto thv xatactatxiy dElowaiv (9.1.6), thv dnolav yodepopev

Um0 v poogrv:

v =—1},-T—+ B+ O(P) (9.5.19)

Smov @g O(P) svuforiCopev todg Spovg tdtewg P xai dvo.
'Ex tfig (19) #yopev:
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oh W\ _n dB .
oh dB
i i —— ) =B— — 9.5.21
»ai l;_tgo( 3p )T B T( a7 ) (9.5.21)

<

Ottw diomstotron f olyxhog xai ¢mopévorg 9 Umaglic t00 (g mpdg
v alsowv GAoxAnodparoc.
Elsayoyy tfic (20) elg tiv (18) d{dei :

B(P, T) =h(0, To)+ [ e (0, T)T+ [ (B—T L 0(P'))dP’=

= h(0, To)+ [ ¢z (0, T') dT" 4 (B —T %-) PO  (9.5.29)

To

Awi pevolag miéoeg Eyopev magakeimovreg tove népav tob devrégov Spoug
s Eodoewg (9.1.6):

T
B(P, T)=h(0, Ta) + [ cx (0, T'T" +(B—T %)P (9.5.23)
To
Eig megintwow peyalvrépov méoewy xai ép°Boov dnmavteitar peyalv-
tépa dxolBeia, Svvavrar va xenowomomdodv wegioabregor Sgor tiic BEiadd-
cewg Virial. *Enione ddvavrar vo xenopononodv xaracranxai Eodosic
%herotod tdnov.
AV Pavindv Gégrov 4 (23) yodpera :

h(P, T) = h(T,) + f cp dT (9.5.24)

Téhog 8u° tdavindv Géorov povoatopxdv, tod dmotov 4 deguoywontinbing
elvar dveldonrog tiig Seguoxpaciag, 1 (24) 8tdes :

(T, P)=h(T,) +cp (T — T,) (9.5.25)

Ava tov Srodoyopdv tiig Evrgomiag deglov, eig 10 Mg mdg v wleoy
dv

ShoxMigwpa tiig (15), § magdymyog ( —aT) moémer va dodij g éEdgtﬂmg
P

viic méoewg. Ilods tobro dpaguoyh tii EEodoewg (19) dider:
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av .
(—aT—)P— B Lo (9.5.26)
Elvar npogavig &x tiic (26) Suu:
SN\ im0V =
lim < & )T_ 1P1_rpo( A )P 0 (9.5.27)
P

‘Enopévag 10 6hoxrfpmna f( (?P) dP d&v ouyxdiver xai ofrw dtv elvan

Y

duvardv va Emdeydi g xardotacis Gvagogds 1) xatdotacig % dvrictouyoboe
el P = 0. ’Emréyovies dg ratdotacw dvagopds thv s(Ty, Po) #xopev éx
0v (15) nai (26), dv elg v tehevvaiov magareipwpev tovg méoav tob dev-
tépov Gpovg :

T
dT’ p di3
P, T)=s(T,, P cp (Py, T Rin—-— —+ (P—P) (9.5.28
s( )s(oo)+Tf0P(o>T B, — a1 (P—Po) (9.5.28)

Eig v énopévmv nmagdypugov $a diegevvijowpey v duvatdimra dmo-
loywopo® tijg dvrgomiag dg mpds moobinra Emleyeloav elg v meguoxmw
pndevixfic méoewg.

‘H Etiowoig (28) dua v meplntmwowy avixod deglov yodpetan:

s(P, T) = s(Po, Ty) + f cr —d———RlnP—}—RInPo (9.5.29)

To

dua povoazopnov 3¢ dégrov natadfyer afity elg tiv:
s(P, T) =s(Pg, Tg) 4+ cpInT — RInP — cpInTy 4 R1nP,  (9.5.30)

Oad Mduvdpeda Pefaing va EmAsiwpev Og ratdotaoty dvagopds, xatdotacwy
xagoxtneopéwny dxd tipas T=1 xai P =1, ol obrw va yodyopev dvri
tiig (30) v tlowouv:

s(P, T)=s(P=1,T=1) — RInP +cp1nT (9.5.31)

*AMXa 1y xatdotacig P=1, T=1 d¢v elvan pia Gnélvtog xardoraots dva-
@opdg, dedopévou Bru EEaprdton &x v®v povddwv, elg tag dmoiag 7 Yeopo-
xoacia wal f nieowg Euerpridnoav, dev nleovextel 8¢ olaodinore dAAng xava-
otdocws. Awr mhelotag wequnrdoeis 1§ adYargesia abivn, dp” Boov dvdiapeps-
peda Sia duapopds Bvrgoniag, d&v dnpiovoyel moéfAnua. Avvdueda, mdg
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vovtow, va ddowpev el Ty adbugérog Emheyeloav xatdotacy Tipdy v-
toontag undevixdyv. ' '

Eig nmeguntdoeg duwg elg tas omolag Emdupolpey ovyxgow tiijg dv-
voomia;, perald xaracrdocwv xepévov elg dagbgovs qdoerg, i eig nepr-
wmrdoeg cuynploems Evrgoniag peratd avridowodv oloidv xal mpoidviwv
dvridodocws, 1 vl tiig dvrponiag €l; v xavdoraov vapopds dév duva-
T va 6103 addapbrws. [Megmtépw, meog dmopuynv cvyyveews, elvar
towg mpotwpdregov 1 EEdpnoig tijs Evrgomiag va dideran dia tiig EEvodboewe
(30) xat odyi T (31).

Q¢ dnddvrog nardoraoig Gvagopds, Mg #dn 8Aéydn, dtv elvar duvatdw
va Medij 1 xavdovacig T=0, P=0. “H nagovsia dAlwote 1dv Aoyagidmr-
#@v Spwv elg tv 8Elcwoiy (31) Groxleier roUro. *Ev tovrog elvar duvazow
va devydij Sve dua xactarrirov Exdoyfs viic xatactdeewg dvagopds (T, Pg),
1wl tfic Evrgomiag elg abdunv Gpileran mAfpws. “Exer merpaparixide dami-
otwdi) xal oratiotixdg Emakndevdi) 6t 1 Yeopoywenrinding tdv deplwv ye-
vixddg elg yapnras deguoxpacias EEagrdran &x tijs Yepuongasiag cvppdvmg
apog v EElowow :

cp=ch + c'p(T) (9.5.82)

Smov % avebdprnrog tijs deguoxgaoiag. INegatépw 7 cuvdomnos ¢’'»(T)
elvar towadtn, dove dua Yegporpaciag pingotépag pids doropévng tpdis T,
loyvew ¢’'p=0. *Edav 1) (32) eloa i elg tv (29), Exopev:

’

T —RInP—c? InTy+RInP,

T
(P, T)=S5(Py, To)+cy 1T + [ 'e (T') 5~

To

(9.5.33)

*Eav To< T', duvdpeda va pevaronicopey 10 xdrw Sprov 1ol dAoxAnodpa-
tog elg T =0 ywpig va petafindi f tph adrod. “Exopévog, bxd tov g
dvw seplopiopdv, duvdpeda va yodywpev :

T ’
s(P, T) = s(Pg, Tg) + % 1nT 4- f c¢’p(T) d"rl" —RInP—c% 1nTy + RlnP,

o

(9.5.34)

*Eav 1 8lowois (32) eloaydij &niong elg thv (24), dnd tag adrag mgovmo-
dtaeig, Inradn dur Ty<T', Aapfdvopev:

h(P, T) =h(Ty) 4 S T+ [ ¢'s(T)AT — AT,  (9.5.35)

0 /
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Elodyovreg tag (34) »ai (35) eig tiyv (5) Exopev S1d t0 ynuxdv duvapuxdv
v &lowaiv :

T
wP,T) _ h(0)  p 1 f P
RT _ RT R BT+ g | = (T)WT
0
. dT
1 [, . AT
—TICP(T)T—I—}-lnP (9.5.36)

0

8mov h(0) =h(Ty) — % To, # yoaupopogiox® 2vdainia tod deglov elg
T =0, xai

- s{Tys P} — ¢ —¢%1nT, 4 RlnP, (9.5.37)
R

‘H moobtng i dvopdfecar xnpuen oradepd tob degiov, Yewgovpuévou dg
telelov.

*Eav épagpdompev iy dElowowv (36) dVo pogds pt xatacvdeeg dva-
gopds Ty, Py xal T’y Py, G0 viv mpotnéeoty 81 Ty, T'g < T", dedopévouv
8u N v Tob ynuuod Suvapixod div ddvaran va elvon didpogog el tac
ddo mepirtddoers, AapPdvopev pevd iy Grakowplv tdv Spolwy Spwv Ty :

$(To, Pg) — ¢ — ¢} InTy ++ RlaPy=s(T’g, P'p)— % — ¢ InT’y + RInP’,
(9.5.38)

“H Elowoig (38) deuxvier Suu /) i elvar dvebdgrnrog tijs &xhoyfig viic xava-
ovdoewg Gvagopdg, Uno thy meoinddecwy Bv 1§ Yeouoxpasia adriic elvan
pugoréga tiig T, dote va loyin ¢’p=0. Elvar &xopévrg mpogavig S 1
npd tiig s(To,Py) el v &Eloworv d&v ddvatan va Gpiodfi adSampérwc. *H
up tviic i EEagrdran 8x vidv elg v péronowy tiic Yegpoxgaciag xai g
méoemg yonoiponomIeo®dy povddwv.

@d yonoiponovicwpey thv Elowov (36) elg tiv mapdyoagov (9.14)
7pdg amédoov tiig EEupriioewe tiig Tdoewg dTpdv dnd Thv eppoxgasiav.

‘H &lowows (36) dbvara va yoapi xal Imd thy poogiv:

u(P, T)=p* (T) + RTInP  (9.5.39)

8mov pH(T) EEaprdrar pbévov Gnd tiv Jeppoxpaosiov.
To ynuxov duvapixdv moayparixod deplov dvvara va vrohoyiodi xac®
dvdloyov tobrov 8¢’ eloaywyiic tdv EEodoewv (23) xai (28) el i (6).
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§ 9.6. "H cuvdptnoig tiig nenTixétnrog xal Td YNuixdy Suvapixdv
npaypatix®dy deplwv

Eig tiv mponyoupévny magdypuqov o xnpixdy duvapxdv dporoyevods
xadoapds ovoiag dneroyiodn b EEdornorg tiis deoporpasios xai méoewg Ep-
péowg &x tdv dvtioroiywy BEisdoewy tiig Evialaiag xai gvropomiag xai OV
Epagppoyfis tiig EEwsdoewg (9.5.5).

Eic tv meplntwow degiov 2deiydn &t 6 dmohoyiopos tiig Evrgoniag g
mpdg nardoraoty dvagogds P =0 elvar Gdvvarog, dedopévov Stu o dg T0g
v wieow Shoxriowpa &v ovyxhiver dia P =0 xal émopévog dtv dmdoxet.
*Ev tovtoiwc t6c0v d1& 1y évrgomiav Soov xal di1d td ynuxdv duvapuxov
moaypatixod deglov elvon Evdiagégovoa 1 diegevvnoig tiig duvardimtog ov-
oyetioeng THY TIRGY Tov meds moodtnta AapBavopévny el P=0. Ofrw
96 xadioraro duvary 7 odyxgioig tdv Fegpoduvapxdv diotitov TddV mea-
ypatdy deglwv &mi xowfig Pdocws dedopévov du ol xatacrdoes dvagogds
adtidv S Exouv 10 %owwdV yagaxtnouoTxdV TH Wl dragogomoriceds Twv
bg modg 0 eldog nal T péyedog @V dapograxdv duvdpewv (Ba P =0 al
Sapogtaxal duvdpeig teivovv mpdg td undiv xal Emopévas dravra td aéoua
E D) 1:7]; drdpeng adtiis cupmegLpégovran Mg 1david. Ataq)ogonowﬁth
duwg dg medg v Eowteguxny dopnv TdY uogww TV, Y. Og meds Ty Yep-
uoxwgnnxomm tov %ol Ty Edotnoiv g amd v Jepuoxgasiov. Svp-
arwoig dndpyer pévov elg plav tdv xarastatxdv Eodoewy, THv f(P,v,T)=0).

Eig v nagoloav nagdypagov Fa dewydij | Uraghic judg toading xa-
tactdoeme Gvagopdc. Entong $a eloaydi pia véa ovvdpmarg, i tiic arnue-
xétntog, fi Smoia a dnhovorevon Ty dopiy Tdv Feppoduvapuxdy EElodoewy
1@V moaypotndy deplwv dvdyovea adtiy elg Exelvny tdv Wavixdv.

‘H oeipd dmodoyiopod tdv %Egpoﬁvvapmﬁw idoritov da elvar Gvei-
01Q0qog tiig Guorovdndeiong el ThHy ngonyoup.evnv nragdygagov. Od dodi
np@tov 7 EElowoig Tob ynuinod Suvaprod xai dx taving, did nagaywyicews,
96 dmodoyraPodv % Evdadaia, f &vroomia xAw. Totto elvan duvardy, bt
7 ovvdotnoi u(P,T) elvar Fepetiwddng.

To Suaqopurdv tiig ovvagriotws u(P,T) yodperon :

du-——-( >dT—|—< )dP (9.6.1)

dp = (ﬂ) dp i T = otad. (9.6.2)
T

i

or

‘OoxAfjowoig tiig (2) petatd xaractdoewy T,P =0 xai T,P 3idei:



